

主題：深知所信，聖經：提摩太後書 1：11-12，聖詩：305、583、392，啟應文：8

主講：李昱宏 傳道

深知所信

親愛的弟兄姊妹平安

今天所讀經文，是使徒保羅對提摩太的勸勉，也是保羅的最後一封信。其時，保羅為主的緣故被囚於羅馬監獄，也是基督徒受到大迫害的時候。當時是羅馬皇帝尼祿在位，他是歷史上第一個對基督教進行大規模逼迫的羅馬皇帝。

尼祿在主後 64 年放火燒羅馬城，因為他想要蓋自己的王宮，但是要拆掉百姓的家蓋他自己的王宮，百姓是不會肯的，所以他開始都更，就是放火把它燒了，結果後來民意沸騰，那時他就把基督徒抓來頂罪，所以那時就展開大規模的逼迫，很多基督徒都被抓起來，甚至尼祿把基督徒抓起來當作火炬，點燃在他的御花園當中，尼祿跟他的官員就在旁邊觀看、喝酒，這是當時基督徒他們所面對的大逼迫。

保羅是基督徒當中的領袖，彼得也是基督徒當中的領袖，所以他們也都被抓起來，保羅寫提摩太後書就在此時。危機四伏的處境，讓他意識到自己「離世的時候到了」。在這種情況下，保羅掛念被他視為兒子的提摩太，他擔心這位年輕的同工因處境的艱難而放棄服事之路。為了激勵提摩太在信仰及服事的熱情，保羅講出了自己走完服事之路的動力就是「因為我認識我所信的是誰」。接下來我們就要一起來看保羅如何從這裡面獲得服事的氣力。

在我們的人生的過程中，不知道我們會為了什麼而打拼？夢想或是理想，是我們面對挑戰的氣力，也是我們人生奮鬥的動力。在 1961 年 5 月 25 號，美國總統約翰甘迺迪宣布說，美國要在 1970 年以前要把太空人送到月球上，並且把他平安的帶回來。雖然約翰甘迺迪在 1963 年被暗殺身亡，但是這個登陸月球的計畫仍然持續進行，所以在 1969 年阿波羅 11 號完成登月任務。太空計畫，是美國人與美國總統甘迺迪的夢，所以他們為了這個夢想而努力。

我們除了為夢想以外，我們還會為了愛而奮鬥。如果我們有在看美國大聯盟棒球的話，我們應該會看到在 2015.4.29 日本籍的大聯盟投手黑田博樹放棄大聯盟的合約回到他的故鄉日本廣島。黑田博樹，是效力美國紐約洋基隊的日本王牌投手，今年大聯盟各隊爭搶，提出聘請黑田的優渥條件，最高年薪一千八百萬美元（約新台幣五億五千萬元），但是他回到日本的年薪是原本的 1/5 都不到。這樣為什麼他還要回去？其實很簡單，就是對故鄉的愛。

另外一個，我們還會為了信念而奮鬥。柯媽媽，相信大家知道，在民國 78 年的時候，她的兒子被聯結車撞死，她在處理這件事情的時候，發現原來人的生命這麼沒有價值，所以她開始推動強制責任險的立法來保障人權，前後花了八年時間，終於讓法案在民國 85 年 12 月完成立法。在過程中支持她繼續堅持下去的力量，就是她對改變社會不公義與保障人權的信念。

從上面這些例子我們可以看到，甘迺迪為了他的夢想來努力，黑田博樹為了他對故鄉的愛來犧牲，柯媽媽為了她的信念來打拼。這樣，保羅呢？保羅又是為了什麼來奮鬥？我們若回到今天的經文，我們就會看到保羅他是為了他的信仰而奮鬥。在今天的經文中，保羅自己告訴我們，我為這福音奉派作傳道的，作使徒，作師傅。在使徒行傳 9 章 16 節，主耶穌自己說，我也要指示他，為我的名必須受許多的苦難。因此，保羅從開始傳道之後，就一直受到許多的苦難與壓迫。

雖然保羅受到許多的逼迫，但是保羅告訴我們，為這緣故，我也受這些苦難。然而我不以為恥。為什麼他會不以為恥？因為他很清楚知道，他是為了什麼在打拼。

更進一步地說，他是為了上帝的呼召在奮鬥。在使徒行傳 9 章 15 節，主耶穌說：「保羅是我所揀選的器皿，要往外邦人和君王，並以色列人面前宣揚我的名。」這是上帝給保羅的呼召，保羅是為了上帝的呼召在奮鬥。所以保羅自己在使徒行傳 26 章 19 節說，我故此沒有違背那從天上來的異象。

我們看到保羅清楚他的呼召是什麼，也很知道他所奮鬥的是什麼，這樣我們要更進一步來看，在保羅的生命裡面，他怎樣去經驗這樣的呼召，又怎樣去經驗他所信的。二十世紀的神學大師保羅·田立克(Paul Tillich)為信仰下了一個定義：信仰就是生命的終極關懷。簡單來說，信仰就是一個人內心真正關心看為重要的事，是他最後的目的，除了這個以外沒有其他的東西，是值得人付出一切代價，甚至用生命去實踐這個目的。保羅就是這樣，基督就是他最終的目標，雖然他要為基督經過這麼多苦難，但是保羅在羅馬書 8 章說，誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難嗎？是困苦嗎？是逼迫嗎？是飢餓嗎？是赤身露體嗎？是危險嗎？是刀劍嗎？因為保羅對基督的愛與對呼召的忠心，讓他之願意為信仰犧牲，用生命來詮釋他由天上所領受的福音。也因為這樣，他又說，因為我深信無論是死，是生，是天使，是掌權的……都不能叫我們與上帝的愛隔絕；這愛是在我們的主基督耶穌裡的。

從保羅的生命經歷，我們可以看到保羅留給我們的典範，就是一個真正的信心。讓我們知道為什麼保羅在信仰的過程中，從不驚惶退後，也從不喪膽失志，受到逼迫還能剛強壯膽，繼續為福音爭戰，因為保羅深深知道他所信的是誰。如同今天的經文所說的，因為知道我所信的是誰，也深信他能保全我所交付他的，直到那日。

據此，我們對保羅會有三個認識：

一、因為保羅認識他所信的，所以他專心跟隨耶穌。

我們知道，信主之前的保羅是一個法利賽人，是逼迫教會的。在大馬色路上，他第一次與耶穌相遇，就是因為這一次的相遇，讓他意識到這位耶穌是值得他一生跟隨的主。保羅寫提摩太後書時，距離他最初跟隨耶穌已大約有 33 年。經過這麼多年的磨練，保羅的信仰已經相當成熟，當他寫下我知道我所信的是誰的時候，對耶穌的認識一定與 33 年前完全不一樣。這種對耶穌越來越深刻的認識，使他在事

主題：深知所信，聖經：提摩太後書 1：11-12，聖詩：305、583、392，啟應文：8

主講：李昱宏 傳道

奉的路上越走越有氣力。跟從基督的年月，保羅一直為著福音四處奔波，從來沒有停息，經歷再多困難，也從未退後，直到他要離世之時，仍然掛心教會與同工。保羅能夠如此堅定地跟從耶穌，就是因為他認識所信的是誰，這種認識，不僅指理性上的認知，更是生活中的經歷。就好像我們跟朋友的交陪，我們若是越跟他交往就會認識他越多，認識他越多就越願意和他來往。所以一個人跟隨耶穌的態度，決定在對耶穌的認識，我們若認識耶穌越深，我們跟隨耶穌的腳步就越堅定。

二、因為認識，所以敢於交托自己

當保羅說他認識他所信的，也說他深信主能保守他所交託的。從這句話我們可以知道，他是將對耶穌的認識，與生活連結在一起，這種認識讓他敢將自己交託給耶穌。這裡提到的交託，在希臘文中是在說，一個人將自己的貴重物品放在朋友家中的舉動，當他把物品交付給朋友的時候，朋友的責任就是好好的保管，到了我們需要用的時候，將東西完整的歸還。在這裡我們很清楚看到，保羅把自己比作物件的主人，而把耶穌比作受託的朋友，這樣，我們可以想像，保羅所交託給主的是什麼嗎？我相信保羅一定將他的一切都交託給主，他的靈魂、身體、生活處境、服事、他所建立的教會、信徒、同工等。他相信，耶穌會保守他所交託的貴重物品，並且直到耶穌再來的那日。因為他相信上帝必然保守所交託於他的一切。這就是保羅敢於交託自己的動力，而這個動力，就是出於認識所信的是誰。除了保羅，亞伯拉罕也是一樣，當上帝叫他獻上以撒的時候，他就照著行，因為他認識上帝，他將自己的主權完全交託，也將上帝賜給我們的自由意志選擇權，重新還給上帝，完全降服在上帝的面前。親愛的弟兄姊妹，我們有像保羅和亞伯拉罕的信嗎？我們有辦法像他們一樣交託嗎？我們是否有認識我們所信的是誰？願主幫助我們，更多認識祂。

三、因為認識，所以甘為基督受苦

我們都知道，保羅的人生，苦難實在很多，而這一切都是因為他作了福音的使者，所以他說：「為這緣故，我也受這些苦難。」一個跟隨耶穌的人，必然會因為福音的緣故而受苦。這樣，保羅所說的「這些苦難」是什麼呢？我們若看保羅的一生，「這些苦難」是指多方面的，在哥林多後書 11 章保羅自己說，他被猶太人鞭打五次四十減一下；被棍打了三次，被石頭打了一次，遇著船壞三次，一晝一夜在深海裡。又屢次行遠路，遭江河的危險、盜賊的危險、同族的危險、外邦人的危險、城裡的危險、曠野的危險、海中的危險、假兄弟的危險。受勞碌、受困苦。多次不得睡，又飢又渴；多次不得食，受寒冷，赤身露體。除了這外面的事，還有為眾教會掛心的事，天天壓在我身上。保羅在經歷了如此多的苦難後，仍然能堅持下去，原因就是「因為認識我所信的是誰」。他堅信，他所服事的耶穌，會給他最大的祝福，在哥林多後書 4：17 他這樣說：我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比、永遠的榮耀。

我們可以看到，保羅的人生經歷就是一部信心的歷史，但是除了這些之外，保羅讓我們看到非常重要的部份，就是保羅是用生活來見證他所傳的信息。在腓立比書 4:4 保羅說，你們要靠主常常喜樂。我再說，你們要喜樂。在帖撒羅尼迦前書 5:16-18 保羅也說，要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩；因為這是上帝在基督耶穌裡向你們所定的旨意。

保羅一直教導人要常常喜樂，但是保羅自己有沒有在生活中實踐出來呢？在使徒行傳 16 章，保羅和西拉在腓立比被打、被關的時候，他們是怎樣去面對這種窘迫？在 25 節我們可以看到，保羅和西拉禱告，唱詩讚美上帝。對這，我們就可以看出，保羅一直用他的生活在見證祂所傳的道。親愛的弟兄姊妹，我們是否有在我們的生活中見證我們所信的與所傳的道？雖然我們不見得能在生活中的每一個時刻都有辦法讓主的名得到榮光，雖然我們的信不見得一直都非常堅定，遇到困難也是有懷疑的時候。但是保羅給我們一個很好的模範，讓我們知道，人可以完全地為了基督的福音與榮光而活，因為對基督的認識與相信，我們可以將自己完全的交託，可以沒有私心，沒有為自己的利益，只為了那個從天上來的呼召而完全的愛主。親愛的弟兄姊妹，願主幫助我們，讓我們能完全為了基督而活。

我們知道保羅一生的奮鬥都是因為認識主耶穌，因為認識，所以他知道，因為知道所以他相信，也因為相信所以他交託，甘心受苦。因為他的認識、相信、交託與盡忠，讓保羅在他人生的路尾，堅定的相信一項事情。就是在提摩太後書 4:6-8 所說的，我現在被澆奠，我離世的時候到了。那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了。從此以後，有公義的冠冕為我存留。這是保羅一生的堅信，相信他沒有違背那從天上來的異象。

我們也要來思考，這樣我們呢？我們也都是被上帝所呼召，不是只有傳道才是被上帝呼召。彼得前書 2:9 說，惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬上帝的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。我們每一個人都是受呼召和揀選的，我們都是為這福音奉派作傳道的，作使徒，作師傅。保羅的生命見證不只是在第一世紀對提摩太說話，在今日也同樣對我們說話。在我們的生命中，我們是不是能站在主的面前說，主啊！我一生以認識我主基督耶穌為至寶，所以我有打過那美好的仗，所我也已經守住那所信的道。我們，是不是也同樣堅信，從此以後，有公義的冠冕為我存留？